

# 国足0:1不敌韩国,仍被小组对手“抬”进18强 自己不争气 还得靠邻居

季禹 报道

## 变阵双后腰 艰难守住上半场

虽然伊万科维奇在执教泰山队时曾取得成功,但当时的成功经验,显然无法复制到国家队来。自上任之初,这位老帅的排兵布阵就遭到了质疑。其中,在多场比赛中坚持使用国脚并不熟悉的单后腰打法,就屡遭外界质疑。

面对小组对手中进攻火力最猛的韩国队,伊万科维奇终于不再固执,派出蒋圣龙和王上源出任双后腰。

事实证明,伊万科维奇这一次用对了人。身高超过一米九的蒋圣龙,不仅分担了王上源的防守压力,还多次利用身高优势,在攻防两端有所作为。上半场,蒋圣龙还险些头球破门,为几乎整个半场都在防守的国足,带来了一丝士气上的提升。

虽然国足仍然排出四名后卫,但通过双后腰部署,还是能看到伊万科维奇在防守上的决心。毕竟,只要国足拿到1分,就可以确保晋级18强赛。而饱受锋无力困扰的球队,只能在防守端上有所作为,以期0:0结束比赛。

上半场,国足的战术执行得非常完美,将比分维持到了0:0。当然,这是在做出牺牲后艰难取得的结果。半场战罢,国足的数据十分“狼狈”:控球率仅有三成,只有2次射门1次射正。在能否出线这一问题面前,这一切显得不再重要。

国足上半场的表现,令人追悔莫及。如果客战新加坡的比赛中,早早领先2球的国足也能如此坚决地执行防守部署,也就不会被对手追平。如果不被对手追平,那么国足或许在上一轮比赛结束后就能确认出线,无须在本场比赛中提心吊胆了。

## 多名新人登场 阵容更新有效果

接管国足教鞭以来,伊万科维奇带队打了4场36强赛,战绩为1胜2平1负。虽然战绩不佳,但伊

太惊险,太刺激!6月11日晚,国足在36强赛最后一轮比赛中以0:1不敌韩国队,但还是晋级到18强赛中。这是因为,在稍晚结束的比赛中,泰国队以3:1战胜新加坡队。国足在积分、净胜球、小组赛进球与泰国队完全相同的情况下,凭借相互比赛积分优势,压了泰国队一头。

对阵韩国队,国足已经竭尽所能。让人不得不感慨:如果早这么踢,也不至于沦落到需要看他人脸色的境地!在尽人事、听天命后,国足未来又能走多远?



虽不敌韩国队,但拜合拉木(右)等年轻球员表现亮眼。 新华社发

万科维奇却帮助国足解决了一大痼疾:起用了国足新人和年轻球员。

不论伊万科维奇还能在任多久,他对国足阵容的大胆改变,对继任者大有裨益。

世界名帅里皮在两度执教国足期间,就尝试过给国足减龄,但成果十分有限。此后,国足的三任主教练,都没能完成国足的更新换代。今年年初的亚洲杯,国足成为妥妥的“高龄”参赛

球队。

这一切,在伊万科维奇任期,终于有了明显的改变。上一轮比赛,他就起用了拜合拉木、王振澳、徐皓阳、谢文能四位新人。本轮比赛,伊万科维奇又起用了国足新人黄政宇和杨泽翔。27岁才上演中超首秀的杨泽翔不负所望,对位孙兴慜的防守十分成功。

同时,本场比赛国足的首发名单平均年龄降到了27.2岁,比平均年龄29.4岁的韩国队低了

将近两岁。世界名帅里皮没能做到的事,被克罗地亚人做到了。更重要的是,这些新人并没有被经验不足所累,反而不少人贡献了亮眼表现。

国足不敢起用新人,很大程度上来源于教练对新人的不信任,担心需要为自己的选择买单。伊万科维奇证明了,年轻球员可堪大用。未来,国足在进行更新换代时,或许也能够少一些顾虑。

## 对手都在帮忙 压哨晋级18强

国足从来不缺需要看别人脸色的时刻。这一次,帮国足惊险晋级18强赛的头号功臣,当数小组最后一名新加坡队。在稍晚进行的比赛中,新加坡顽强防守并打进一球,最终以1:3不敌泰国。

在积分、净胜球、小组赛进球与泰国队相同的情况下,国足凭借相互比赛积分的优势晋级18强赛。晋级要看别人的脸色,这种被扼住喉咙的感觉惊险、苦涩,甚至有些窝囊,但总归是完成了球队在这一阶段的目标。

但如果说是完全被其他球队左右,也失之偏颇。只有在“尽人事”之后,才有资格“听天命”。

与韩国队的这场比赛,国足已经做到了能够做到的一切。更为关键的是,国足的拼劲让韩国队在1球领先后,选择了及时收手,这给国足带来了后来的喘息之机。

第60分钟,李刚仁通过出色的个人能力洞穿了国足防线。此时,摆在国足面前的是两种艰难的选择:压上进攻以争取平局,或是加强防守及时止损。伊万科维奇选择了前者,武磊和张玉宁替补出战,国足希望将出线主动权握在自己手中。

在1:0领先之后,韩国队同样迎来艰难的选择:是及时收手稳拿3分,还是尝试扩大比分的领先。最终,韩国队选择了前者。毕竟,他们的目标只是赢球,韩国队只要赢球就能确保成为18强赛种子队,赢多赢少无所谓。

比赛临近结束时,反而是领先一方的韩国队出现了在角旗区护球拖延时间的画面。与其说是韩国队给国足面子,不想再攻了,不如说是国足表现出了扳平比赛的可能,让韩国队也有所忌惮了。

从某种程度上看,国足几乎仰仗所有小组对手,才得以“压哨”晋级18强赛。接下来,国足将继续为竞争8.5张世界杯门票而战。在首次扩军到48支球队的这届世界杯,涉险过关的国足,能否在下一阶段比赛中争气一回?

编辑:怀晓 组版:侯波

齐鲁晚报

## 绿色低碳每个人都能做一点

“减少室内外温差,温度均衡不感冒。”



“讲文明树新风”公益广告